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Független
A HAJDÚ VÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
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Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. 
Nyilttér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS
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Megjeleni!? Hetenként egyezer szombaton este.

Szerkesztőség és kia.d0hiva.tal : 
filg. és 48-as Ivossutli-kör, hova a lap szellemi 

és anyagi részét illető megkeresések küldendők
Kéziratok vissza nem adatnak.

Október 10-én. , ők,

E napon erős napja lesz a ma­
gyar politikai éleinek. Kiegyezés, al- 
kolmánybiztosilékok, adóreform, az 
országos drágaság ügye mind felszínre 
kerülnek e napon s ezen kívül még 
mennyi sok más egyébb nagyhord­
erejű alkotmányos ügy. S most, mi» 
kor az ország közvéleménye aggódva 
lesi, hogy mi lesz:

Vöiüs ezédulák rémilik meg, ...... «poivéril.vagy keptelen felfogni cselekedetének lesm.ri!«
hazánk városainak 
munkaadót, munkást 
távol állókat egvarán 
bontás, ismét zava.gá

összlakosságát; 
és az ezektől 
. Ismét rend- 
i . •; uiakbi ha-

vagyunk« és ezer munkás közül csak egyetlenegy
be hiszékeny is beigazolni, hogy azok a hősük a

, saját, meg nem érdemlett dús jöve-
a meggondolatlan delmeikből, melyeket a szegény mun-

t cl szik ez a hang- kások Szájátó1 vonlak el- a lénY,eg 
megszorult munkásleslveren segitet»
tek volna.

Vájjon ctőfordult-e már eset,
hogy egy jobb fizetésű szak- és raun- 
káslárs, a saját fizetéséből segítette a 
munkában tnegöregedell vagy önhi­
báján kívül nyomorba esett »munkás- 

vágy ennek esetleg nyo-

mgy »egyenlőek 
éppen ezzel csapják 

' »véreiket«.

A tömegnek,
ifjúságnak persze tetszik ez 
zatos frázis s ezt még csak rosszaim 
sem lehet nála, hisz ez a-z élet ta­
pasztalataitól még nagyon távol áll. 
Még csak azt sem csodálom, hogy a 
korosabb, higgadtabb elem, a saját 
kárán szerzett tapasztalatok sugallta 
óvásokat sem veszi figyelembe, mer

következményeit, vagy engedni kény- mórban elő gyermekeit .'
De igenis azok boldogulásaim-

lászat a zavarosban akkor, a midőn 
az országban mesterkélten felkorbá­
csolt izgalmak csillapulni, feledésbe 
menni kezdettek. Október 10-én a

munkások nem dol-

lelen a terrorizmusnak.
S habár mv,!ő/<:.-*' a korosok kö­

zött is előforduló lí.íoiiyólmüeket, cso­
dálom azt, hogy családdal biró em­
berek. kiknek gyermekeik is vannak 
és akik kétkézi munkájuk és Szak- 
képzettségük érvényesítésével keresik 
meg — ki jobb, ki más arányú —nemzetközi 

goznak.
Nem tagadom, sőt nyíltan ki­

mondom, hogy léteznek helyenként 
oly viszonyok, a hol a munkás és 
alkalmazott nem részesül az őt jog­
gal megillető méltányos vagy ember­
séges elbánásban; [a hol a munkája 
után fizetett embert — drasztikusan 
kifejezve — baromszámba veszik és j Hisz ha csak egy parányit is 
kiszipolyozzák kímélet nélkül- De Ma-'utánna gondolnának, ha megfigyel- 
gyarországban, hála az égnek, nincs1 nék, hogy ezen agitátorok mindegyike 
ez többségben és a viszonyok mun- Jelőbb-utóbb odakerül, — megjegyzem, 
kaadó és munkás között általános- j fényes fizetéssel — a hol a munkát 
Ságban eléggé kedvező helyzetet mu- szégyenük, a hol hamisan és csalfán 
tatnak, más úgynevezett előbbrehala- ejtik ki a szót »munkástestvérek« 
dott államok munkásviszonyaihoz mér 
ten.

Erről tudni vagy hallani

azok urhatnámságahoz kiszipolyoz­
zak munkát.;vslvA wieK nevezett
könnyenhivőkef, elrabolják ezek gyá­
moltalan gyermekeik betevő falatjait, 
hogy ők és mindig ők duszkálhassa- 
nak a pénzben és tölthessék kedvte­
léseket éjjel és nappal egyaránt, ott 

kenyerüket, hogy ezek is oly köny- ás ahol ép jól esik nekiek. 
nyen hagyják abba munkájokai, ha- Ezt gondolják meg inunk ink 
mis frázisokra. Csodálom, hogy meg odahaza a családnak szent tűz én 
nem gondolják, hogy azok a farize- de nem ám holmi korcsmának meg- 
usok saját szekereik kerekeit moz- fertőzött levegőjében, úgy biztosra 
gatják, a midőn feldúlják a békét és veszem, hogy az esetleges különbö- 
rendet a munkás és munkaadó közölt, zeteket, amelyek előfordulhatnak mun­

kás és munkaadó között, a hazátlan 
és lelketlen nemzetközi izgatok nél­
kül is elintézhetne.

Közgyűlés.

Városi közgyűlés tartatott Fekete 
elfordulna ezektől Sándor polgármester elnöklete alatt szep- 

i valamennyi józanul gondolkozó, csak tember hó 22. napján. A következő hatá- 
nem részben is jobbmüveltségü munkás, rozatok lettek hozva; Hajdúszoboszló vá-

akkor bizonyára

..... . , i ir , , ros 1908. évi közmunka költségvetési elő-igen szerelnek a nemzetközi merek,J Váljon, ha olyan nagyon .műn- irányaa,a |?50 napszäm ^ k#fo_
kiknek főképességük a bujtogatás, az^kásteslvérek* ők, ha valóban a meg» gatu jg^s napSZam §00 korona váltságdijj-
elégedetlenség szitásában rejlik. Fen-^szorult munkásleslveren óhajtanak se- bevétellel, ugyanannyi kiadással és be-
hangon, mellüket verve mondogatják giteni azok a hősök, ludná-e a sok vétellel megállapittatott, s a vármegyei

s SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Sch.Őn Sándor keztyű,- kötszer- és orvosi múszer- 
tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTOK, HASKÖTŐK, gummi görcs» 
érharisnyák, HÁTEGYENES1TÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab- 

" ban eszközöltetnek. Valódi FRANZC1A és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK. —-~T ..—
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törvényhatósághoz jóváhagyás végett be­
terjesztetik.

A város tulajdonát képező boltbérhe- 
lyiségek bérbeadására László Menyhért s 
társai bérlőkkel a v. Jtiszti ügyész áttal 
megkötött 8 db bérleti szerződés közül 7 
drb. jóváhagyatott. Lővy Sámuellel a vá­
rosház alatti boltbérhelyiségekre 1103 ko­
rona évi bérösszeg mellett megkötött bér- 
szerződéstől a jóváhagyás megtagadtatok. 
Miután Schiffer Ignácz már 10 évi bérlő 
és 1150 korona évi bérösszeget ajánlott 
fel, ez összeg, mint kikiáltási ár mellett ^ 
újabb árverés rendeltetett el. Schiffer lg- j 
nácz az 1150 korona ajánlatáig kötelezve | 
marad, utóajánlatnak helye nem lesz. He- j 
tey Ignácz v. tiszti ügyész az ujabbi ár­
verés foganatosításával megbizatott.

Aztán az állami adóhivatal kibővítési 
ügye került tárgyalás alá. A megtartott 
árlejtésre beérkezett Hódos Lajos, Lázár 
Antal és Muhi Dániel által tett ajánlatok 
közül Lázár Antalnak az asztalos mun­
kákra, Muhi Dániel pedig az asztalos mun­
kán kivül való összes munkákra beadott, 
összesen 5688 korona 70 fillér ajánlatai 
mint legelőnyösebbek elfogadtattak. Ez 
5688 kor. 70 fillér felépítési költség a pol­
gári iskolai visszafizetési alapon levő 
5270 kor. továbbá a gazd. ism. padok 
beszerzési alapon levő 224 kor. 64 fillér 
felhasználásával nyer fedezetet.

Tokay József írnok s társainak az 
1907. évre egyenként 150—150 korona 
drágasági pótlék iránti kérelme nagy vi­
tát keltett. A felállás utjáni szavazásnak 
az lett az eredménye, hogy — miután 14 
képviselő a kérelmi teljesítése mellett, 21 
pedig ellene szavazott — 7 szótöbbség­
gel az írnokok kérelme elutasittatott.

HÍREK.

— Dr. Justh János orsz. gyűl. kép­
viselő kedden a déli gyorsvonattal váro­
sunkba érkezik.

— Kállay Sándor szoboszlói ev. ref. 
vallástanár okt. 8-án délután 3 órakor 
tartja esküvőjét Oláh Piroska urleánynyal 
a hajduszoboszlói ref. templomban. Nász­
nagyok lesznek Kovács Gyula alispán és 
dr. Nagy Gábor nánási ügyvéd és föld- 
birtokos.

— Eljegyzés. Vida Károly p. ü. szám­
tiszt, járási számvevő mai napon tartja el­
jegyzését Kovács Gábor volt polg. iskolai 
igazgató, jelenleg a Hajdumegyei Takarék- 
pénztár pénztárnokának kedves leányával, 
Ilonkával.

— Kiss Ferencz püspökladányi ref. 
lelkész és tanácsbiró csütörtökön mint 
esperesi kiküldött Szoboszlón járt hivata­
los ügyekben. Úgy tudjuk, hogy Kiss Fe- 
renczet legközelebb a tiszántúli ref. egy­
házkerület tanácsbirói állásával óhajtják 
megtisztelni. Kiss Ferencz erre valóban 
szerzett érdemeket, igy a kitüntetéssel az 
egyházak önmagukat tisztelik meg.

— Gáspár István hajduszoboszlói 
közs. gazd. ism. iskolai szaktanítót a vallás 
és közoktatásügyi miniszter a tata-tóvárosi 
állami önálló gazd. ism. iskolához szakta­
nítóvá nevezte ki.

- Tanító választások. Borbély La­
jos b.-ujvárosl ref. tanítót állami tanítóvá 
nevezte ki a közokt. miniszter. Helyét e az 
egyháztanács ma egy hete Kátai Károly 
szoboszlói lakos, oki. tanítót alkalmazta. 
Parti Mihály oki. tanító uj állomását a hé­
ten Hajdúszoboszlón elfoglalván, dr. Balta­
zár esperes Hajduszovátra ideiglenes ^taní­
tóul Veress János árkosi lakost nevezte ki.

— Ev. ref. egyháztanácsi és egy­
házközségi közgyűlés lesz Hajdúszoboszlón 
október hó 6-án d. e. 10 órakor. Egyedüli 
tárgy: határozat az uj adózási rendszer 
behozatala tárgyában. I

— A megyebizotisági tagok vá- ( 
lasztása Hajduvármegyében nov. 8-ára tű­
zetett ki. A várm. függ. és 48-as párt elnö-, 
kének és választmányának a választásra vo- ( 
natkozó felhívását lapunk legközelebbi szá- 
mában fogjuk kdzölni. j

— Békefi Antal halála. A vidéki 
hirlapirásnak egy legkiválóbb munkása, 
Békefi Antal szerkesztő október hó 2-án 
Szegeden elhunyt. A megboldogult neve 
országszerte ismeretes volt. Haláláról a 
V. H. O. Sz., melynek első alelnöke volt, 

j a következő gyászjelentést adta ki: „A 
: Vidéki Hírlapírók; Országos Szövetsége 
I nagy veszteségének fájdalmas tudatában 
jelenti Békefi Antalnak, a V. H. O. Sz. 
alelnökének a mai napon bekövetkezett 
elhunytál. A mindig nemesen érző, hiva­
tását lelkiismeretesen betöltő, kedves hir- 
lapirótársunkat e hó 3-án d. u. 4 órakor 
kisérjük utolsó útjára a szegedi közműve­
lődési palota előtti térről. Emlékét kegye­
lettel megőrizzük. Szeged, 1907. okt. 2.“ 
Békefit csütörtök délután helyezték örök 
nyugalomra a szegedi sirkertbe a ref. 
egyház szertartása szerint.

— Hadházon a kisbirtokos elem 
nincs megelégedve a legutóbbi tagosítás 
eredményével, noha a tagositási eljárás 
jogerőre emelkedett minden vonalon. E 
végből a jövő héten nagyobb küldöttséggel 
keresik fel dr. Günther Antal igazságügy­
minisztert. A küldöttséget dr. Justh János 
képviselő fogja a miniszternek bemutatni 
a betegeskedő Rákosi Viktor helyett.

— Öngyilkos leány. Dede Zsófia 17 
éves szoboszlói cselédleány Ádám János 
városi házipénztárnoknál, a helyi füg. 
párt elnökénél szolgált. A leány utóbbi 
időben buskomorrá lett. Pénteken délelőtt 
gazdája lakásának a padlásán felakasztotta 
magát. Mire észrevették, halott volt. A 
vizsgálat megindult.

— Megbüntetett szódavíz gyártók. 
Grünberger Herman és Weisz Jenő szo­
boszlói szikvízgyártókat a r. kapitányság 
közegészségellenes kihágásért megbírsá­
golta. Ideje is volt már egyszer ezen a 
téren is valamit tenni.

— Vámospércsiek a miniszternél. 
Harcsarik Géza főbíró és Kohutovits János

főjegyző Vámospércs község részéről 
csütörtökön a fővárosba jártak. Vámos­
pércs községtől ugyanis azt követeli a 
földmivelésügyi kormány, hogy a régebben 
felirtott erdő helyett újabban 500 kát. hold 
területet erdősítsen. Mivel a súlyos gazda­
sági viszonyok között vergődő lakosság 
ezt nem teheti, sőt ha legelője nem lesz, 
teljesen ki lesz dobva az Amerikába való 
vándorlásnak, a főbíró és főjegyző dr. 
Justh János képviselő utján kihallgatás ki­
eszközlése végett jártak fent. Darányi 
földmivelésügyi miniszter a vámospércsiek 
20 tagú küldöttségét október 11-én, pén­
teken fogadja a képviselőházban. A kül­
döttség tisztelegni fog Mezőssy Béla állam­
titkárnál is. A küldöttségben Justh János 

I képviselő is részt vesz. 
j — Felhívás. Tisztelettel felkérem a 
hajduvármegyei függ. párt azon tisztelt tag­

jait, akik még nem fizették be három évre 
szóló csekély tagsági dijaikat, hogy azt czi- 

’ memre mielőbb szíveskedjenek beküldeni. A 
1 párt ügyek vezetése kisebb és nagyobb ki- 
I adások nélkül el sem képzelhető. Járuljunk 
tehát édes mindnyájan hozzá ezen költsé­
gek fedezéséhez. Mindazon függ. érzelmű 
polgártársaimat pedig, akik még nem irat­
koztak be a pártba, felkérem ezennel, hogy 
tegyék azt meg minél előbb, mert egyesü­
lésben rejlik az erő. Meg kell mutatnunk a 

J közelgő választások alkalmával is, hogy sze­
retett vármegyénk lemossa magáról a kö­
zelmúltnak szégyenfoltját. Ezt pedig csak 
akkor fogjuk elérni, ha sorakozunk az alá 
a zászló aló, amelyre a megnemhátrálás 
jelsza van és lesz a jövőben isjmindig fel­
írva. Csika Elek a v. m. függ. párt pénz­
tárnoka Hajdúnánáson.

— Az alsószabolcs hajduvidékí ev. 
ref. egyházmegye őszi rendes közgyűlé­
sét az elnökség október 16-ára hívta össze 
Debrtczenbe. A gyűlés iránt nagy érdek­
lődés nyilvánul, mert a tárgysorozat ér­
dekes és változatos.

— Értesítés. A m. kir. államvasutak 
igazgatóságától azon értesítést vettük, 
hogy a kereskedelemügyi magyar királyi 
miniszter ur ő nagyméltóságának f. évi 
június 22-én 48842. 111. 1. sz. a kelt ren­
deletből kifolyólag f. é. október 1-vel az 
alanti államás névváltoztatások fognak 
életbe léptettetni: 1. A budapest—marcheggi 
vonalon levő Sárkány—Karva megállóhely 
neve „Sárkányfalva“ lesz. 2. A budapest— 
esztergomíüzitői h. é. vasúton levő Kenyér­
mező állomás neve „Kenyérmezőmajor“-ra, 
Duna-Mócs megállóhely neve Dunamócsra, 
Eternitmüvek-Nyergesujfalusi czementgyár 
állomás neve „Eternitmüvek-Nyergesujfalusi 
czementgyár"-ra, Ebszőny megálló rakodó­
hely neve „Ebszőnybánya“-ra és Anna- 
völgy-Sárisáp állomás neve „Annavölgyi- 
bánya-Sárisáp“-ra fog megváltoztatni. — 
Budapest, 1907. évi szeptember hó 25-én. 
A forgalmi főosztály igazgatója: Kotányi.

— Megverte a testvérét. Nyitrai 
György püspökladányi lakost az utczán 
öcscse Nyitrai Pál megtámadta s a nála 
levő bottal súlyosan megsebesítette. Nyitrai 
Pál verekedésért a bírósághoz feljelentetett.
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— A piaczi árusátrak felépítése és, és költők, esztétikusok és szépirók alkotják 
az építési költségek beszerzésére vonat- ■ meg bennük Petőfi képét. S a képzőm űvé- 
kozó szoboszlói városi közgyűlési határo- szet remekelve ábrázolja benne a nagy költő 
zat ellen Sághy Ferencz s társai feleb-1 emlékét. Nagyszabású festmények, elsőrangú 
bezést adtak be. A vármegye törvény- illusztrációk, kiváló mesterek alkotásai di- 
hatósági bizottsága a sátrak helyét meg-

ökörszekeren felvonulást csináltak kü­
lönböző jelmezekben, elől szamárháton egy 
kiczifrázott alak, azután lovasok, végül 
az ökörfogat. Ettől egy kukoriczát szállító 
lovas fogat lovai megijedtek, elragadták 
és Lévai Imre idevaló egyszerű polgár 
Klára nevű leányát elgázolták. A gyermek­
nek orrán száján folyt a vér, s még min­
dig élet-halál közt vívódik.

-- A szüretek most folynak Haj­
dúböszörményben, a szőlő a múlt hó 24-én 
lefagyott, mely a minőségnek — s viz-

szitik majd e művet. S a műlapokon kívül 
jegyzés nélkül hagyta helybe, az építési |a sokszorosító művészet egész sor több-szin- 
költség fedezésére vonatkozólag pedig azt | nyomású képben fog remekelni. E díszes 
jegyzi meg, hogy bár nincsen a törvény- j tartalomhoz méltó lesz a keret. A könyv be- 
hatóságnak semmi kifogása az ellen, hogy kötését a magyar iparművészet elsőrangú 
az építésre szükséges költség a „Hajdú- mesterére bízzák. Ezt az uj páratlan diszü 
megyei takarékpénztáriból 5 */* °/„ kamat' ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Nap-
mellett felveendő kölcsönből fedeztessék, állandó előfizetőin kiviil minden uj elő- j rész kivételével használt, de a 'mennyisé-
mindazonáltal a törvényhatóság a város-;fizető is, aki mostantól kezdve egy évre igét tetemesen leapasztotta. Úgy is csak 
nak azon jogát, hogy az egyes alapok j megszakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, j féltermésre volt kilátás. Az ár 36—40 ko­
miként leendő elhelyezése kérdésében év-1 illetve, aki karácsonyig legalább egy félévi róna hektoliterenkint. 
ről-évre határozhasson, kifejezetten fen-,dijat befizet és egy további előfizetésre ma-j — Harcz a vezérek között. Nem 
tartja, mert a városok képviselőtestületei- gát kötelezi. Az előfizetés fél-és negyed- a politikai, de Hajdúböszörmény társa- 
nek az 1886. XXII. t.-cz. 121. §-a értei- évenként, sőt havonta is eszközölhető s ki-!dalmi életében fordul elő e sajnálatra 
méhen nemcsak joga, de sőt kötelessége | vánatra külön értesítést küld e módozatokra méltó harcz, mely már a legközelebbi 
is, hogy az alapok elhelyezéséről minden , vonatkozólag a Pesti Napló kiadóhivatala presbiteri gyűlésen kitörésre is került. A 
évben évről-évre külön határozzanak. Az | Budapesten, VI, kér, Andrássy ut 27. sz. dolog lényege ez: az állam a gymnásium 
egyes alapoknak az építésre leendő fel- ~~ A Gazdasági Bank Hajdú-' felszerelésére és népiskola kitelepítésre 
l^sználását nem tartaná helyesnek a tör- szoboszlón Részvénytársaság értesíti a adományozott 800 ezer koronát, ez az 
vényhatóság, mivel azok külön rendelte- nagyérdemű közönséget, miszerint a betétek összeg Köblös Samu igazgató szerint már 
téssel bírnak, s nincsen kizárva, hogy az u*án járó kamatot u és '/*-re felemelte. A a kora tavaszon felvehető lett volna, de 
alapok vagyonára szükség leend, s ezen betett összeg a betevés napjától a kivétel j Kálmán Lajos főgondnok nem vette fel 
szükséglet ki nem elégithetése a közügyre naPÍáig kamatozik. igy, mivel ez évre már az állam a 3°/«
nagyobb hátránynyal járhatna. I Debrecenbe utazók nézzék meg kamatot követeli, a ami 2400 koronát

— Uj idők. (Szerkeszti Herczeg Fe- a Főposta melletti országos nevű Lőfkovits tesz ki, s mivel ha a pénztkivétetett volna, 
renc). október elsejével uj évnegyedet kezd Arthur óra, ezüst, ékszer újdonságokkal zsu- a hajdúböszörményi városi takarékpénztár 
az ujidők. Ebben az évnegyedben is, mint folt kirakatait s a tárgyakon látható feltűnő 60|0-ot fizetett volna utánna, igy teljes 
mindig, a szerkesztőség apparátusa azon olcsó árakat! Árjegyzék ingyen, bérmentve! veszteség 2400 korona, melyért felelős- 
müködik, hogy minél változatosabb és elő- — Páratlan kedvezményben része- ségre vonandó anyagilag a főgondnok, 
kelő színvonal fi számokat adjon. Eredeti re- siti a „Debreczeni Független Újság“ előfi-! Kálmán Lajos pedig azt állítja, hogy a 
gényt Lövik Károlytól közöl, akinek finom zetőit. Összes előfizetőinek, még a most be-' jóváhagyó záradék hiányzott, melynek oka 
tollát, gazdag színű elbeszélő-vénáját régtől lépőknek is, ingyen adja 340 oldalra tér- Köblös igazgató, ki a dolgot hosszú ideig 
ismeri és szereti a közönség. Herczey Fe- jedő Nagy Képes Naptárát, mely terjedel- 
renc írása mellett csupa oly novella, ismer- mes szépirodalmi részen kívül Debreczen 
tető cikk, tanulmány és vers jelenik meg az és Hajduvármegye teljes czimtárát is tartal- 
Uj időkben, amit elsőrangú belletristák egye mázzá. Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal, 
nest e lap számára írtak. Az eredeti regé- Vidékre 1 K 50.
nyen kívül egy fordított regény is kezdődik, — Olyan törekvés föltétlenül meg- 
amely a külföldi irodalom egy érdekkeltő és érdemli támogatásunkat, hol arról van szó,
poétikus terméke. A hét aktualitásairól Mülh- hogy a gazda minél magasabb árak mellett hajdúböszörményi tanító azon nyilatkoza-

húzta, ennélfogva az anyagi felelősség is 
őt terheli. Maga részéről az anyagi [fele­
lősséget nem, de az erkölcsit vállalja. 
A vizsgálat fogja kideríteni, kinek van 
igaza. A közérdek az, hogy senki 
mulasztásáért a közönség ne fizessen.

Illetékes helyről Porcsalmy Gyula

beck Károly humoros fejlécei számolnak be, értékesítse terményeit. Gazdálkodó olva 
amelyek hamar megszerezték a közönség sóinknak tehát ezúttal is tudtára adjuk, 
rokonszenvét, s immár az Uj Idők illuszt- hogy Mauthner Ödön magnagykereskedése

tára, hogy ő a testületi elnöki állásra nem 
reflektált, annak kijelentésére kérettünk 
fel, hogy ez határottan nem igaz, 1-ör:

rativ részének külön érdekességei. Képeket, Budapesten a nyáron kezdett akcióját foly-’ mert midőn kérdésbe tette: választást 
rajzokat, elismert nemes művészektől hoz a tatja, t. i. a természettől arankamentes ló- tartsunk-é előbb, vagy a tárgysorozatot 
lap s a közérdekű eseményeket eredeti here és luczerna magért nemcsak a napi- vegyük elő és azt a választ kapta, hogy 
fényképfelvételekben mutatja be. Az Uj idők árnál, hanem egyáltalán az itt nálunk előbb a választás ej tessék meg, igy felelt : 
előfizetési ára negyedévenkint 4 korona, Elő- elérhető árnál is lényegesen magasabb „helyes, majd letárgyaltatom azután 
fizetni lehet a kiadó Singer és Wolfner-nél árakat fizet. Helyénvalónak tartjuk tehát a j a kitűzött tárgyakat.“ Tehát reflektált és 
(Andrássy-ut 10.) vagy bármely könyvkeres- gazdákat emlékeztetni, tudassák a Mauthner bízott! Sőt midőn az első szavazásnál
kedés utján. , czéggel, még pedig minta melléklésével,

— A Pesti Napló idei ajándéka, ha arankamentes lóhere — vagy luczer- 
A Pesti Napló, a magyar napilapoknak ez a namag felett rendelkeznek.
Nesztora, évek hosszú sora óta arról hires, 
hogy nemcsak igazán jó, tartalmas és vál-

Tiphus. E borzasztó betegség

Lévay Imrével szemben elbukott, hagyta 
magát uj szavazás alá vetni, de ekkor meg 
Dobó Sándorral szemben is elbukott. Fáj 
neki a bukás, de kérdés, mivel szolgált

Hajdúböszörményben is fellépett bár a reá, hogy valaha elnök legyen, mivel ér-
tozatos újság, melyet a család minden tagja megyei közegészségügyi bizottság ked- demesitette magát, mint volt elnök, hogy 
élvezettel olvashat, hanem minden év kará-' vező jelentésekkel vigasztal, de annyit bizalmat reméljen. A tanitó-testület nem 
csonyán nagy fénynyel és pompával kiállított mégis megtudtunk okt. 1-én egyik hajdú- temető-utczai és kis-köröm! 
értékes ajándékkal is kedveskedik olvasóinak. ■ böszörményi orvostól, hogy ott 8 megbe-! — A bor- és húsfogyasztás! adó
Egytől egyig olyan ajándékkönyvek voltak tegedés van. A kellő óvintézkedések meg- megváltási ügyében a pénzügyminiszter 
ezek, melyek bármelyike értékre nézve egy- tét ettek. határozott s a megyáltási összeget 20772
magában is felért a lap egész előfizetési — A komédia drámája. A hajdú- korona 19 fillérben állapította meg. A 
árával. A Pesti Napló idei ajándéka fényben böszörményi iparos-kör és az iparos mind- pénzügyigazgató felhívta a tanácsot, hogy
és pompában felül fogja múlni az összes két rendbeli ifjúság szcpt. 28-án nagy 3 nap alatt nyilatkozzék az iránt, hogy a
eddigieket, címe,, PETŐFI ALBUM“. Javairók szüreti mulatságot rendezett, s hogy a ko- város hajlandó-e ezt elfogadni. Folyó hó
fogják megírni a könyv fejezeteit. Tudósok média nagyobb legyen, egy négy fogatú 6-án e tárgyban közgyűlés fog tartatni.

-Ms.

•s -
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— Névnap. Pólya Mihály helybeli áll. 
polg. iskolai tanárt, Soós Mihály nyug. áll. 
tisztviselőt és Császy Mihály ev. ref. népta­
nítót névnapjuk alkalmából a múlt vasárnap
igen sokan üdvözölték.

— A hasihagymáz betegség (typhus) 
Hajdúszoboszlón járványos jelleget öltött, 
amennyiben rövid 8 nap alatt 7 betegedési 
eset fordult elő. Folyó hó 1-ső napján az 
egészségügyi bizottság gyűlést tartott s 
átalakult járványbizottsággá. Mindazon in­
tézkedések, a melyek ezen betegség el- 
folytására vonatkoznak, foganatba vétet­
tek. Desinfektorok kirendeltettek, a piacz 
fokozott mérvben ellenőriztetik, az élelmi­
szereknek a piaczon vásárlás közbeni fog- 
dosása eltiltatik. úgyszintén járványos há­
zakból gyermekek kitiltatnak, udvarok, 
közterek, piacz tisztán tartandók, az ud­
varokról a trágya kihordandó. Nyitott köz- 
kutak használata betiltatik, Népszerű, s az 
egészségügyi óvrendszabályokat tartalmazó

pár hét múlva együtt lesz. A pártelnökség 
már a napokban intézkedni fog a zászló be­
szerzése iránt. A zászló elkészíttetése azért 
is sürgős, mert a deczember havi párt- 
közgyülésre, valamint a megyei tisztujitásra 
e zászló alatt fognak felvonulni a párt.tagjai.

— A hajduszobosziöi városi dal­
egylet működő tagjai részére okt. 2-án 
este, a dalárda több pártfogó tagja igen si­
került társasvacsorát rendezett. A kitünően 
sikerült vacsorán számos felköszöntő hang­
zott el. Legnagyobb tetszést azok arattak, 
melyekben a három házigazdát, névszerint 
Gerő Dánielt, dr. Simon Józsefet és dr.
Molnár Gyulát éltették.

— Dr. Hamvai Kovács Bálint fő­
orvos vezetése alatt holnap újabb küldöttség 
megy Szalóczy Pál ref. lelkész meghallgatá­
sára Tiszavalkra.

— „Protestáns Orgonista kánto­
rok lapja“ czimmel if. Győré Dániel bal­
mazújvárosi ref. kántor szerkesztésében uj

a

Iskolás
gyermekek részére,

kész fehérnemüek, zsebkendők, ha­
risnyák, paplanok, matráczok, pok- 
róczok (flanelltakarók) és ágyteritők 
egnagyobb választékban és legjutányosabb 

árakon kaphatók

Kardos László
vászon,- fehérnemű- és kelengye- 

üzlett'ben 
DEBRECZEN,

— Hajdúszoboszlói ev.
készi állás betöltésénél felmerült

ref. lel- 
kombiná-

felhivás egyes házakhoz kihordandó. A j egyházi folyóirat első száma jelent meg 
rendőrkapitányság ezen óvintézkedések tel-, napokban változatos, élvezetes tartalommal, 
jesitésére felhivatott. Szakértők véleménye melegen ajánlhatjuk az illetékes szakférfiak 
szerint a ragályos betegség legnagyobb támogató ^figyelmébe, 
valószínűség szerint Debreczenből húr-1 
czoltatott be.

V6r8Z©^6Iiy88^6t I múlt héten. A Szalóczy Pál tiszavalki lel-

rendkivüli gyorsan gyógyít a SCOTT-féle kész meghallgatása nem hozta még a várt 
Emulsio és az ezen betegségből származó megnyugtató eredményt. Uj jelöltül einlege-

debreczeni segédlelkészt. 
Mészáros Lajos saápi lelkészt okt. 13-án

KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM.
Alapittatott 1831. évben.

cziók ugyanazon a téren mozognak, mint a

kedélytelenséget, csüggedést és gyengeségét' tik Szabó Zoltán 
is elhárítja. Az a jó hírnév, melyet a 
SCOTT-féle Emulsio kivívott magának, kü­
lönösen

Vérszegénység
tervezik meghallgatni.

— A hajduszobosziöi kir. járásbi- 
1 róságnál üresedésben levő albirói állások 

eseteiben, azon alapszik, hogy' e hó közepén kerülnek betöltés alá. 
annak elkészítéséhez azokat a leg-1 — A hajduszobosziöi ev. ref. egy-
finomabb szereket használják, me- háztanács Kiss Ferencz tanácsbiró, espe- 
lyek pénzért egyaltalában besze-. j kikü|dött jelenlétében csütörtökön ülést

tapasztalat alapján tudtak felis- tartott. Megállapittatott az üresedésben levő 
merni, továbbá, hogy ezen alkat- ref. lelkészi állás dijlevele és espereshez 
részek a sajátos SCOTT-féle el- további eljárás végett beküldetett. Az egy- 

-*-•Bnial* járás által ízletes, könnyen^emészt- j házmegyei közgyűlésre képviselőkül meg­
neveztettek Fekete Sándor főgondnok és

aló v*s4x-a hető Emulsiová dolgoztatnak fel. 
acoTr- Ennek eredménye ezen készítmény, 
■sir véd-" melynek tápereje felülmúlhatatlan. 
fcS£Lt"-- Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
k£liÜabá Kapható minden gyógyszertár- 

T*“1 ban.
— A hajduvármegyei füg. és 48-as 

párt elnöksége felhívja a megyebeli párt- 
szervezeteket és olvasóköröket, hogy a helyi 
bizottságokat e hó végéig, de legkésőbb 
november hó elejéig megalakítsák és jelen­
téseiket a megalakulásról nyomban beküld- 
jék. A helyi bizottságokra nagyon fontos 
szerep jut nemcsak a központtal való érint­
kezésnél, de a nov. 8-án megejtendő megye­
bizottsági tagválasztásoknál is. Épen ezért e 
fontos bizottságra pártunknak a legmegbíz­
hatóbb és legkiválóbb, elvhü férfiai válasz­
tandók, a kik egyetemlegesen bírják a pártok 
bizalmát.

— Zászló a vármegyei füg. párt­
nak. A hajduvármegyei füg. és 48-as párt 
elnöksége ma egy hete bocsátotta ki a párt 
részére beszerzendő zászló gyűjtő-iveit. Ör­
vendetesen kell konstatálnunk, hogy a nemes 
czél érdekében megmozdultak a megyebeli 
függetlenségi vezető férfiak különbség nélkül 
és alapos a remény hogy a zászló-alap

Oláh Miklós presbiter.

Belpoliti
Izgalmas napjai voltak a magyar po­

litikai világnak, de főleg az e politikát irá­
nyitó magyar kormány tagjainak a héten. 
A kiegyezés ügye az az óriási fontosságú 
kérdés, mely miatt tiz hónap óta folyik az 
ádáz küzdelem, mondhatni eddig minden 
számbavehető eredmény nélkül. Az osztrák 
kormány ugyanazon elméletek és feltételek 
mellett folytatja küzdelmeit, követeléseit, mint 
eddig. Erőszakolja a kiegyezéssel kapcsola­
tos kérdések ugyanolyan elintézési módját, 
a hogy volt a múltban. Azt akarja, hogy 
továbbra is maradjunk Ausztriának gyarmat­
országa, legyünk továbbra is szegénységben, 
lealázó helyzetben, hogy könnyebben bol­
dogulhasson velünk. A magyar kormánynak 
ily adott helyzettel szemben kellett a titáni 
küzdelmet felvenni. Önálló vámterületről, ön­
álló bankról, önálló gazdasági berendezke­
désről hallani sem akarnak az osztrákok, 
nem hogy komolyan tárgyalni. Könnyíti 
helyzetüket az a körülmény, hogy az uralkodó­
ház s a közös kormány összes tagjai mel­
lettük agitálnak és vetik latba nagy befolyá­
sukat. A tárgyalások javában folynak s igy 
az eredményről még nem számolhatunk.

Értesítés.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

30 év óta fennálló posztó és kézmüáru 
nagykereskedésemet,

divat gyapjúszövet
és bélés

I áruosztálylyal bővitettem ki.
Raktáron tartok hazai, angol skót, öl­

töny, felöltő és téli kabát szöveteket, selyem 
bársony, mellény és bélésárukat

Előnyös összeköttetéseim folytán, azon 
kellnmes helyzetben vagyok, hogy a

legolcsóbb határozott gyári árban
számíthatom.

Kívánatra mintákkal is szolgálhatok.
B. pártfogásukat kérve v .gyök.

Tisztelettel
Fischer Adolf
Debreczen Piaczt-u. 61.I É

' Kiadó, esetleg eladó.
A Vasut-utczán egy 200 métermázsát 

j befogadó

k.. (tengeri góré.
Az Iskola-téren, a nyomda épületben

két szoba, konyha és kamrából
áló lakás. — Értekezhetni Rión Gyulával.

A legjobb rovar- és fé-
rifllmíltili regirtószer 20, és 50 fű­
lj ül 111 (Lull léres szabadalmazott

dobozban.
Takarékosság szem- 

Dfllmfltin Pontjából rendkívül czél- 
l/CLllUu.Ilii szerű és a gummifecskendőt 

fölöslegessé teszi. Haszná­
latban kitűnő hatásáért és egyszerű keze­

léséért közkedveltségnek örvend.
Haimo fin Minden ffiszerkereskedés- 
1/d.Iliid 1111 ben és drogériában kapható.

Főlerakat:
STELLA vegyészeti gyár

1 Ledermann D. Budapest, VIL, Nefelejts- 
utcza, 39.
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Pályázat.
A hajduszoboszlói m. kir. posta és 

távirda hivatalnál betöltendő egy kir. posta 
távirda kiadójelölti, "azaz postagyakornoki 
állás. Megkivántatik a négy közép, vagy 
polgári iskola sikeres bevégzése, 18 éves 
életkor betöltése s a nőtlenség, Feltételek 
a hivatalban megtudhatók.

Hajdúszoboszló, 1907. szeptember 23.
M. kir. postamester helyetr:

Striss Lajos

Magy. kir. államvasutak igazgatóság

210000
C 111.

» A magyar királyi államvasutak igaz­
gatóságától nyert értesülés szerint folyó 
évi november hó 1.-től kezdve a Budapest 
keleti p. u. zirczi-viszonylatban ( : Budapest 
kelenföld-Székesfehérvár-Hajmáskér útirá­
nyon át : ) kiadásra kerülő szcmélyvonatu j 
közvetlen menetjegyek ára az I. osztban 
12.00 koronáról 10.50 — a II. osztban 7.74 
koronáról 0.84 — a III. osztban pedig 1.80 
koronáról 4.30 koronára szállíttatott le. • 

Budapest, 1907. szeptember hó 24-én
Magyar királyi 
államvasutak.

(Utánnyomás nem dijaztatik )

Magyar királyi államvasutak. 

195240-907—C. 111. a. sz.

Uj személydijszabás életbeléptetése.
A magyar királyi államvasutak igaz­

gatóságától nyert értesítés szerint a ina 
gyár vasúti személyforgalomban (Győrön, 
Csornán, Vulka-Sordányon és Sándorfon 
át) f. évi november hó 1-én uj személy­
dijszabás lép életbe, mely által az ezen 
forgalomban 1906. évi november hó 15-én 
életbelépett hasonnevű díjszabás érvényen 
kívül helyeztetik.

Ezen az egyrészt a győr- Sopron 
ebenfurti vasút és a fertővidéki helyiér­
dekű vasút állomásai, másrészt a magyar 
királyi államvasutak, a dunántúli helyiér­
dekű vasút, a pápa-csornai és a sopron- 
pozsonyi helyiérdekű vasút állomásai kö­
zötti közvetlen személyforgalom számára 
szolgáló uj díjszabás áltai a győr-sopron- 
cbcníurti vasút állomásaival való forga­
lomban felvett mcnetdiiak az utóbb neve­
zett vasút megváltozott díjrészletei folytán 
némileg felemeltettek.

Az uj díjszabás egyes példányai a 
részes vasutak igazgatóságainál 40 fillé­
rért kaphatók.

Budapest, 1907. évi szeptember ha­
vában.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nőm dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak igazgatóság.

217444
F. II 16szám.

Személyszállító vonatok megállításának 
megszüntetése Esztergom csavargőzös 

megállóhelyen.
Az Esztergom város és Esztergom 

csavargőzös megállóhely közötti csavar­
gőzös meneteknek f. évi október hó 1 -ével 
való megszüntetése folytán a budapest- 
marcheggi vonalon közlekedő és Esztergom 
csavargőzös megállóhelyen menetrendszerű 
tartózkodással bíró személyszállító vonatok 
közül, fenti naptól kezdve további intéz­
kedésig csak a Budapest ny. p. . udvarról 
d. e. 9 óra 20 perczkor és d. u. 2 óra 30 
perczkor induló, valamint a Budapest ny. 
p. udvarra d. e. 10 óra 50 perczkor és d. 
u. 5 óra 55 perczkor érkező személyvonat 
fog a nevezett megállóhelyen megállittatni.

Erre való tekintettel az Esztergom 
városra szóló közvetlen menetjegyek kia­
dása megszüntettetik Esztergom csavar­
gőzös megállóhelyre szóló menetjegyeket 
azonban az állomások fent nevezett vona­
tokhoz továbbra is kiadnak. Az Esztergom 
csavargőzös megállóhelyen felszálló utasok 
részére a menetjegyeket az illető vonat 
kalauza fogja kiszolgáltatni.

Budapest, 1907. szeptember hó 27-én.
(Marx)

elnökhelyettes.
(: Utánnyomás nem dijaztatik : )

Magyar királyi államvasutak. 
206327/907. szhoz.

„A “
Pályázati hirdetmény.

Az alulírott igazgatóság a magyar 
királyi államvasutak részére a jövő 1908. 
évben beruházási czélokra még szükséges 
vasúti talpfák szállítását biztosítani kíván­
ván, ezennel nyilvános pályázatot hirdet : 
a mintegy 50.000 darab 270 cm. hosszú 
első rangú tölgy, bükk, vagy fenyőtalpfa 
és b) mintegy 200.000 drb 250 cm. hosz- 
szu első rangú tölgy vagy bükktalpfa 
szállítására.

A szállításra vonatkozó részletes mó­
dozatokat magában foglaló „Ajánlati fel­
hívás“ a magyar királyi államvasutak üz­
letvezetőségénél megtekinthető és a ma­
gyar királyi államvasutak anyag és leltár- 
beszerzési (A III. szakosztályánál Buda­
pest Andrássy-ut 3. szám II. cm. 44 ajtó) 
díjtalanul kapható, hol a kötelező aján­
lati űrlap is megtekinthető.

A pályázati feltételek kiegészítő ré­
szét képező általános és különleges felté­
telek a magyar királyi államvasutak bu­
dapesti nyomtatványtáránál szerezhetők 
meg, a vételár és az esetleges postakölt­
ség előzetes beküldése, illetve lefizetése 
ellenében.

A szabályszerűen kiállított, ivenkint 
egy koronás magyar királyi okmánybélyeg­
gel ellátott ajánlatok lepecsételve és a 
borítékon ezen felirattal „Ajánlat talpfák 
szállítására 206327—907. számhoz“ ellátva, 
legkésőbb 1907. évi október hó 29-én 
déli 12 óráig a magyar királyi államva

suták anyag és leltárbeszerzési szakosz­
tályában átadandók, illetve posta utján oda 
beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott meny- 
nyiség értékének 5%-a készpénzben vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
az ajánlatok benyújtására kitűzött határ­
időt megelőző nap déli 12 óráig az alul- 
rott igazgatóság budapesti főpénztáránál, 

1 leteendő.
Bánatpénz nélkül, vagy később be­

nyújtott ajánlatok, valamint az olyanok 
melyek nem pontosan és nem az előirt 
módon tétetnek, amelyeknek borítékai le 
nem záratnak és le nem pccsételtetnek, 
nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1907. szeptember hó.
A magyar királyi államvasutak 

igazgatósága.
(I n’nmyomás nem ilij az tátik )

Magyar királyi államvasutak.
210568—907. számhoz.

IVilyzíziiti fölhívás.
A magyar királyi államvasutak igaz­

gatósága .Utal elfoglalt VI., Andrássy-ut 
73 /5. sz. házban szükséges falvakolat
javítási munkák végzésére nyilvános pá­
lyázatot hirdetünk.

A feltételeket tanulmányozó ajánlati 
iv és a költségszámítások a rendes hiva­
talos órákban a magyar királyi állam­
vasutak igazgatóságának A I. é) ügy­
osztályában (Andrássy-ut 73. sz. földszint 
26. ajtó) kaphatók.

A feltételeknek megfelelően kikötött 
és sajátkezüleg aláirt ajánlat egy koronás, 
a mellékletet képező költségvetések iven­
kint 30 filléres okmánybélycggel ellátva, 
legkésőbb f. év október hó 22 én déli 12 
óráig a magyar királyi államvasutak igaz­
gatósága A 1. é) ügyosztályában nyújtan­
dó ; be, s a lepecsételt boríték: „Ajánlat 
a VI., Andrássy-ut 73—75. sz. házban 
végzendő falvakolat javítási munkákra“ 
czimzésscl látandók el. Az ajánlatok ugyan­
csak október hó 22-én fognak nyilvánosan 
felbontatni.

A bánatpénz 150 koronában állapít­
tatott meg. Ez a bánatpénz legkésőbb az 
ajánlati tárgyalást megelőző napon, tehát 
f. év október hó 21-én déli 12 óráig kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapírok­
ban a magyar királyi államvasutak fő­
pénztáránál (Andr. ssy-ut 75. szám föld­
szint) teendő le.

A letéti jegy az ajánlatokhoz nem 
csatolandó.

Bánatpénz nélkül, elégtelen bánat­
pénzzel vagy elkésve benyújtott ajánlatok, 
valamint olyanok, melyek nem pontosan 
és a részletes módozatoknak betartásával 
állíttatnak ki, végié a melyeken vakarások 
vagy javítások fordulnak elő, figyelembe 
nem vétetnek.

A magyar királyi államvasutak igaz­
gatósága fenntartja magának a jogot, hogy 
a beérkezett ajánlatok felett szabadon 
dönthessen

Budapest, 1907. október 2.
Az igazgatóság 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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Magyar királyi államvasutak igazgatóság.

209476—-907—C. ill. sz.

A csoportosítható menetszelvény-jegy- 
zék I. pótlékának életbeléptetése.

A magyar királyi államvasutak igaz­
gatóságától vett értesülés szerint a f. évi 
május hó 1-étől érvényes csoportosítható
menetszelvény-jegyzékhez f. évi október
hó 1-én az I. pótlék lép életbe.

A pótlék a magyar királyi államva­
sutak díjszabás elárusító hivatalában (Bu­
dapest, VI. Csengery-utcza 33. sz.) vala­
mint annnak központi és egyébb városi 
menetjegyirodájában 15 fillérért kapható. 

Budapest, 1907. szép. 24-én.
A kereskedelmi főosztály:

Az igazgató helyett:
Méhely,

kir. tanácsos, főfelügyelő.
(Utánnyomás nem díjaz tátik.)

sSSgíSíSi Kék és fekete gyászkocsi díjtalan.
ä'ä1

►äälRtil

b

c<e
'O■oc«

^45
'O«je
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X 
N O , i-tu

Legnagyobb és legolcsóbb bevásárlási
forrás

temetkezési czikkekben.
Továbbá

érez-, gyöngy-, bőr- és művirág-

koszorúkban
az „Első temetkezési intézet"

Vasut'utcza 312. (A belső gőzmalom lejáratánál.

Tulajdonos: KEREKES LAJOS. p|
(Ezelőtt Kerekes Károly.) |p|

IH ft)t6, ablak, lüggöny és ravatal díjtalan.
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Ol olcsóbban, mint 
0 bárhol!Nagy alkalmi eladás 4Q

“ a ’ DEBRECzENraly nal Férfi kalapok 3 korona. Ingek. Bőröndök.

Hagy alkalmi 
eladása E“

40 °0 olcsóbban, mint bárhol!
Mesés szép nyakkendők. 
Czilinderek. Pichler-kalapok.

Nagy alkalmi eladás 40
a „Nyakkendőkirály^-nál. H Őszi divat kör^allér 16 kor. Férfi felöltő 24 kor

Ol olcsóbban, mint 
O bárhol!

Telefonszám 501.

TOLNAI DANIEL
Első és legnagyobb hajdumegyei

czipő=raktár
DEBRECZEN

Piacz-utcza 49. (Postával szemben )

A CZIPŐKÍRÁLYHOZ.

Dús választék mindennemű legkiválóbb VMí 
gyártmányú

női-, férfi- és gyermekezipőkben; kalap 

és egyéb úri divatezikkekben.

Telefonszám 501

Legolcsóbb bevásárlási forrás.



„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG1907. okt. 5.___________________
Magyar királyi államvasutak.

/.

195567/907.
„A.“

Pályázati hirdetmény.
Az alulirt igazgatóság a magyar 

királyi államvasutak részére jövő 1908 
évi január hó elsejétől számilandó 
egy, három, illetve öl éven át felmerülő 
tömítési lemezek ebonit és ruggyanta 
nemű anyagok szállítását biztosítani 
szándékozván, ezennel nyilvános pá­
lyázatot hirdet.

A kiírás tárgyát képező árukat 
előtüntető jegyzék, mely egyszersmind 
ajánlati mintául szolgál, valamint a 
szállításra vonatkozó részletes módo­
zatok a magyar királyi államvasutak 
igazgatósága anyag és leltárbeszerzési 
(. A. III.) szakosztályánál (Budapest, 
Andrássy ut 73. sz. II. em. 40 ajtó')
ingyen megkaphatók

A szabályszerűen kiállított aján­
latok legkésőbb folyó évi október 
hó 15-ének déli 12 órájáig a magyar 
királyi államvasutak anyag és leltár 
beszerzési szakosztályában átadandók, 
illetőleg posta utján oda küldendők 
és a boríték ezen külczimmel lá­
tandó el:

„Ajánlat. 195567/907. a u 
számhoz“

Bánatpénzül az ajánlott üvegáruk 
egyévi értékének 5o/e-a készpénz, vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapí­
rokban legkésőbb f. évi október hó 
14-én déli 12 óráig a magyar királyi 
államvasutak budapesti főpénztáránál 
leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, va­
lamint olyanok, melyek nem pontosan 
és a részletes módozatok betartása 
mellett állíttatnak ki, végül olyanok, 
melyek után bánatpénz nem teletett
le, figyelembe nem vétetnek

Budapest, 1907. szeptember h 
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik)

ÓH JAJ !

0
Megfojt ez az át- j 
kozott köhögés!

Köhögés, rekedtség
és elnyálkosodás ellen gyors és bizi~ 

hatásúak

Egger mellpasztill
az étvágyat nem rontják és kilünő 

izüek.
Doboza 1 és 4 korona. Próbadoboz 

30 fillér.
Fő- és szétküldés!" raktár:

„Nádor“ gyógyszertar
Budapest, VI. Váczi-körut 17.

ÉLJEN

Egger mellpasitillája 
csakhamar meggyógyított!

Kapható Sághy Ferencz és Barbócz Zzigmond, Kábán Boross Illés gyógyszertárába.

s
g Első dús választékú előnyomda.

s Iskolás leányok részére
1 ajánlom dúsan felszerelt női kézimunka 
Jf aruhazamat
|i Pontos kiszolgálás.
* Füstös Dezső
— előnyomda és női kézimunka 

üzlete

Debreczen, Piacz-utcza 12. szám.
_ Saját gyártmányú férfi,- női- és gyr rmekharisnyák nagy raktára.

__________________________

Divatos, jó és mesés 
olcsón kaphatók:

női ruhakelmék,
selymek, vászonnemüek, 

függönyök, ágyteritők és 
meleg alsók

A világ legjobb cséplőkészletei. 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

Hatósági engedély szalma nélkül fedeles házak között is 
használhatók

Boros Testvéreknél
Debreczen, Kossuth-u. 6. szám.

I

A világ legegyszerűbb és legtö­
kéletesebb

motor

cséplőkészleteit,
valamint a legtökéletesebb ben­
zin, petrol in-, ásványolaj 
motorokat ajánlja teljes jótál­
lás mellett legjutányosabb árban

3—4 évi részletfizetésre:

KALLÁY MOTORTELEP BDDAPEST VI' ^7s“ezőu
Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendez« 

készülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

------ Issila»; |eliete=i 9PSsye!s$=*9lml
és villanyos gyújtása benzinlokomobil cséplőkészletek.

Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség

Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen
szakértő ezéghez.

Tessék a pontos 
czimre ügyelni !

KÁLLAY MOTORTELEP BUDAPEST, Nagymező u , 34.
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Motoraink terjesztése érdekében használt gőzgépek cserébe vétetnek.

Fr
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„URSUS
a legtökéletesebb és sza­

badalmazott

Borsajtó,
felső nyomással, három 

áttétellel,
aczél gerenda szerkezet, legmagasabb 

nyomóképesség

sajtók!
Szölószeti, borászati 
és pinczészeti

valamint
vadászfegyverekről

vadászati felszerelé­
sekről.

Porcellán és Heidiogi
Hlvhíít konyhakülön- 
i.a JfllflR, iegességekről
képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve

Tóth Gyula
vaskereskedése 

DEBRECZEN, Piacz-utcza.

Lőpor áruda.

„Ajánlat a Nagykároly állomáson lé­
tesítendő magasépitmények előállítására."

Bánatpénz fejében legkésőbben folyó 
évi október hó 17-én délelőtt 11 óráig 
2500 kor., azaz kettőezerötszáz korona 
teendő le készpénzben, vagy állami leté- 
tekre alkalmas értékpapírokban a deb- 
reczeni üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál. 
A készpénzben befizetett bánatpénz után 

1 kamat nem követelhető.
Az értékpapírok a budapesti, illetve 

a bécsi tőzsdén jegyzett utolsó napi ár­
folyam szerint, de névértéket meg nem 
haladható értékben fogadtatnak el. Az 
üzletvezetőség fentartja magának az aján­
latok között a szabadválasztás jogait.

Dedreczen, 1907. szeptember hó.
Az üzletvezetöség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

212313. A. I.

Féláru vasúti jegy
váltására jogosító arczképes évi igazol­

ványok kiállítása az 1908-ik évre. ---------------------------------- --------- •
Az állami és törvényhatósági tiszt­

viselők és nyugdíjasok részére féláru vasút­
jegy váltására jogosító arczképes évi igazol­
ványok a jövő évre f. évi október hó 15-től
kezdve kiállíttatnak.

A jelenlegi igazolványokba kapcsolt 
arczképek az uj igazolványok kiállításánál 
nem használhatók, mihez képest minden 
egyes igényjogosultnak uj arczképet kell 
beküldenie.

Az arczkép az előlap alsó szélén 
(magán a fényképen) az arczképen áb­
rázolt egyén által névaláírásával ellátandó.

Az igazolványok kiállítására egyedül 
a magyar királyi államvasutak igazgató­
sága illetékes, miért is a kezelési illeték 
fejében igazolványonkint fizetendő egy kor. 
postautalványnyal a magyar királyi állam­
vasutak főpénztára czimére (Budapest, VI., 
Andrássy-ut 75.) küldendő.

A postautalvány szelvényén az összeg 
pontosan megjelölendő.

Budapest, 1907. szeptember 28.
(■Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak. 

215320. F. II.

Az 5-ik vonatpár forgalomba helyezése a 
kiskörös—kalocsai vonalon.

Folyó évi november hó 1-től kezdve 
a kiskörös—kalocsai vonalon két uj vonat 
helyeztetik forgalomba.

Az uj vonat Kolozsvárról este 6 óra 
43 perczkor indul és Kiskörösön a Buda­
pestre este 10 óra 5 perczkor érkező 
gyorsvonathoz talál csatlakozást, az ellen­
irányban pedig az uj vonat, csatlakozással 
a Budapestről este 6 óra 30 perczkor in­
duló vonattal Kalocsára éjjel 11 óra 6 
perczkor érkezik.

Budapest, 1907. szeptember 30.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magyar kir. államvasutak üzletvezetősége 
Debreczenben.

32451—1907. szám.

Pályázati hirdetmény.
A Nagykároly állomáson létesítendő 

90 m. hosszú gabona-szin, egy egyszerű 
és egy kettős őrház melléképületekkel, 
sütőkemenczékkel és kutakkal, egy munkás 
árnyékszék és egy áll. sütőkemencze elő­
állítására ezennel nyilvános pályázatot hir­
detünk, melyre a kellőleg kiállított és fel- 
bélyegzett ajánlatok legkésőbben folyó évi 
október hó 18-án déli 12 óráig a m. kir. 
államvasutak debreczeni üzletvezetőségé­
nek titkárságánál benyújtandók.

Később érkező ajánlatokat nem fo­
gunk figyelembe venni.

Ajánlatok csak az összes építmé­
nyekre együtt tehetők.

A tervrajzok, a szerződési tervezet 
és a feltétfüzetek a magyar királyi állam­
vasutak üzletvezetőségénél Debreczenben 
(Piacz-utcza 18. sz. II. emelet 19. sz.,) 
vagy Szatmár-Németiben a szatmári osz­
tálymérnökség irodájában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők és ugyanott az aján­
lati szöveg és az ajánlati költségszámítás 
egy koronáért megszerezhető.

Az ajánlatok borítékai a következő 
felírással látandók el:

A TÁRSADALOM
ÉS A NEMI KÉRDÉS.

FENYES LÁSZLÓ szenzácziós könyve 80 fillérért minden 

hírlapárusítónál kapható.
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V

V 
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*y
legjobb

Einöségben
kaphatók

Rácz germán
Angyal drognériájában 

DEBRECEN, Piacz-n. 42. szám.
Lamprecht-palota.

Hungária kávéházzal szemben.

m D0N0GÄU ö SOMOSSY
Debreczen, Kistemplom-bazár

jgj Menyasszonyi kelengye, vászon, szőnyeg é8t* 
lg z:z™ divatáruházába megérkeztek az ——

^18 őszi divat gyönyörű újdonságai
HH ^

^ ruha kelmék, flanellek, bársonyok, blous-
selymek, velezek.

o
N

küá
1 Valódi persa szőnyegek. Linoleum.

I!! Óriási raktár! ! !
ki

Menyasszonyi kelengyék
legjutányosabb szabott

bevásárlása alkalmából ajánljuk 
dúsan felszereli raktárunkat, a 

árakhoz.

m

a

Színes öruc&t- selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 
100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek „ N
Fekete és színes selyemkendők a legdivatosabb mintákban 
Fekete és színes Plüsch, bársony és berlini kendők 
Színes Kasmír és selyem paplanok, hímzett ágynemüek 
Kész fehérnemüek, vásznak és kanavászok nagy választékban 
Fekete és színes divatszővetek, jó mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.
Hajtásos és hímzett eiejű férfi ingek.

Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritők és függönyök nagy választókban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

gf Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.
üzletünk 1840-ben alapittatott.

mm í! Sir

Értesítem a város közönségét, hogy

Kerekes Kálmán

fűszerkereskedésében

Hajdúszoboszlón, Vasut-utcza

naponta friss czukrászsütemény kapható, különféle torták megrendelhetők 2 koroná. 
tói 20 koronáig. — Továbbá mától fogva, míg a szezon tart

friss csemege szőlő kapható.
Egy jó családból való fiú tanulónak felvétetik.

10T Úgy anitten csemege-szőlő kapható.

V-«W.

m
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A mélyen tisztelt vidéki közönség figyelmébe ajánljuk a

- Központi Czipő és Kalap Áruházát,
Debreczen legforgalmasabb helyén, a Dréher-sörcsarnok mell- 
lett, hol óriási választékban és mesés olcsón szerezhető be.

F

és más úri divatczikkek.

Tanuló ifjúságnak o°0 árkedvezmény.
Telefon 435-

Czégre tessék figyelni I

Központi Czipő és Kalap Áruház
Debreczen, Dréher-sörcsarnok mellett.

I
*4

Minden vevő
Debreczen és

környékén

Halász Nándor

X

X

m

órás és ékszerész

Debrecen, Piacz-utcza 42 
menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák,

ezüstnemüek, stb.
rendkívüli olcsó árusításáról beszél
Halász ékszerész czég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költsé­
gei folytán bámulatos öles árban bocsátja ékszerár uit t ve­

vőinek rendelkezésére.
Czimervésések, monogrammok és pecsétnyomók saját műhelyemben eszkö-

zölhetők 
a


